Nagyböjt 3. hete
„Szemem mindig az Úrra tekint, hiszen Ő vonja ki lábam a csapdából. Tekints rám és irgalmazz, elhagyott vagyok és nyomorult!” (Zsolt 24, 15-16) Nagyböjt 3. vasárnapján a három évben három téma segít, hogy az Úrhoz emeljük tekintetünket. Az élő víz a kegyelemforrás, lelkünk megtisztítása a felesleges kacatoktól, és a személyes bűnbánat fontossága.

Nagyböjt 3. vasárnapja A év
„Szemem mindig az Úrra tekint, hiszen Ő vonja ki lábam a csapdából. Tekints rám és irgalmazz, elhagyott vagyok és nyomorult.” (Zsolt 24, 15-16)
Vajon mennyire igaz rám a zsoltáros szava? Arra hív bennünket ez a szentírási mondat, hogy minden munkánkat úgy végezzük, hogy abban ott legyen Isten! Vagyis ne váljon szét keresztény életem és a mindennapi munkám. A Jézussal való vasárnapi találkozás legyen hatással a hétköznapokra is!
A szamáriai asszony felismeri Jézusban a prófétát. Jézus kiemeli őt a pusztán földi gondolkodásból, és ez megnyitja szemét, hogy észrevegye Jézusban az Isten Fiát. Jézus ma is adja az élő vizet, ma is működik a kegyelem forrása mindannyiunk számára. Éljünk vele bátran! Kérjük Jézustól, hogy adja nekünk is azt a vizet!
 
Ha már nem jut időm Istenre és a mellettem élő emberre, Uram irgalmazz!
Ha életemben csupán fecseg a felszín, de hallgat a mély, Krisztus kegyelmezz!
Ha a találkozás örömét már nem akarom vagy tudom továbbadni, Uram irgalmazz!

Olvasmány: Kiv 17, 3-7
Szentlecke: Róm 5, 1-2.5-8
Evangélium: Jn 4, 5-42

Nagyböjt 3. vasárnapja B év
„Szemem mindig az Úrra tekint, hiszen Ő vonja ki lábam a csapdából. Tekints rám és irgalmazz: elhagyatott vagyok és nyomorult.” (Zsolt 24, 15-16) Nagyböjti utunkon Jézusra tekintünk, aki imádkozni tanít minket, aki megtisztítja lelkünk templomát. A megfeszített Úrra tekintünk, Aki Isten ereje és bölcsessége. Az Úrra tekintve felfedezhetjük mi az, amitől ma meg akar tisztítani minket.
Amikor használati eszközt vásárolunk, nem elég a külsejét szemügyre venni. Azt keressük, mennyire használható arra, amiért meg szeretnénk venni. Egész életünk abban telik, hogy keressük a lényegest, és mindazt, ami segít megtalálni. Ami akadályoz, azt néha ostorral kell kikergetni magunkból.

Ha törvényeidet csak felesleges korlátoknak tekintjük, Uram irgalmazz!
Ha már nem a megfeszített és feltámadt Úr életünk középpontja, Krisztus kegyelmezz!
Ha lelkünk templomát eluralják a felesleges kacatok, Uram irgalmazz!

[bookmark: Bookmark]Olvasmány: Kiv 20, 1-17 
Szentlecke: 1Kor 1, 22-25 
Evangélium: Jn 2, 13-25 

Nagyböjt 3. vasárnapja C év
„Szemem mindig az Úrra tekint, hiszen Ő vonja ki lábam a csapdából.” A 24. zsoltár szavai segítenek minket, hogy felfedezzük a magunk csipkebokrát, meglássuk benne a megszólító Istent, és megerősödjünk abban a küldetésben, melyet Ő adott nekünk. Mi az, ami távol tart Istentől? Mi az a saru, amit le kell vennem?
Megtapasztalva megkísértettségünket, és megerősödve Isten erejében látjuk, hogy milyen a világ. Hogy omennyi rossz van a világban. De Jézus kiemel bennünket a rosszból, megmutatja az utat az atyai házba, és arra hív, hogy tegyük szebbé, jobbá a világot!

Ha már nem látom meg jelenléted fényét életemben, Uram, irgalmazz!
Ha mindenért csak zúgolódni tudok, Krisztus kegyelmezz!
Ha mindig másokhoz mérem magam, Uram, irgalmazz!

Olvasmány: Kiv 3, 1-8a.13-15 
Szentlecke: 1Kor 10, 1-6.10-12 
Evangélium: Lk 13, 1-9 


Nagyböjt 3. hete hétfő
Félreértések vígjátéka. Námán a királyhoz megy, pedig a lány a prófétáról beszél. A király megrémül, ahelyett, hogy a prófétához küldené. Námán elvárása nem teljesül, ez majdnem a gyógyulásába kerül. Saját életemben hol vannak ilyen félreértések, hamis ragaszkodások?

Ha nem értem jól az Isten üzenetét, Uram, irgalmazz!
Ha mindenben csak támadást látok, Krisztus kegyelmezz!
Ha elvárásaim rabja vagyok, Uram, irgalmazz!

Olvasmány: 2Kir 5, 1-15a;
Evangélium: Lk 4, 24-30


Nagyböjt 3. hete kedd
Hányszor kell megbocsátani? Ahányszor csak szükség van rá! Fedezzük fel ma, mekkora terhet vett le rólunk Krisztus a keresztáldozatával! Bűneinket felvitte a keresztfára. Nekünk is meg kell bocsátanunk a másiknak. A bűnbánat, a megbocsátás gyógyítja lelkünket, és gyógyítja a közösséget is. A megbocsátás döntés a másik ember mellett. Túllépek a fájdalmamon, mert ő fontos nekem.

Ha már észre sem veszem, hogy megbántottam valakit, Uram, irgalmazz!
Ha már nem vagyok kész a megbocsátásra, Krisztus kegyelmezz!
Ha már csak magammal törődők, Uram, irgalmazz!

Olvasmány: Dán 3, 25.34-43;
Evangélium: Mt 18, 21-35

Nagyböjt 3. hete szerda
A mai szabadságra vágyó világban a törvény mintha csak akadály lenne. Pedig sokkal inkább útjelző. Mutatja a jó, a biztonságos utat Isten Országa felé. Persze csak annak segít, aki valóban erre akar haladni, aki hiszi, hogy van egy végső célunk, amely túlmutat a földi kereteken.

Ha a törvényben csak akadályt látok, Uram, irgalmazz!
Ha nem merek az isteni törvényekről beszélni, Krisztus kegyelmezz!
Ha már nem vágyom az örök élet után, Uram, irgalmazz!

Olvasmány: Mtörv 4, 1. 5-9;
Evangélium: Mt 5. 17-19

Nagyböjt 3. hete csütörtök
Jeremiás próféta legnagyobb fájdalma, hogy figyelmeztetése süket fülekre talál. Látnia kell a szent város pusztulását. Jézus is átéli, hogy szavai sokakban nem vernek gyökeret. Sőt, rendre próbára teszik, hogy vádolhassák. Mennyire vagyok fogékony Isten üzenetére? Nem keseredtem bele abba, hogy sokan nem akarnak Krisztusra figyelni?

Ha már nem hallom szívesen Isten szavát, Uram, irgalmazz!
Ha csak kötekedésből teszek fel kérdéseket, Krisztus kegyelmezz!
Ha már nem látom meg Isten Országa közelségét, Uram, irgalmazz!

Olvasmány: Jer 7, 23-28;
Evangélium: Lk 11, 14-23

Nagyböjt 3. hete péntek
Visszatérni az Istenhez, megmaradni az ő útján. Erre hív ma az olvasmány. Izrael népe igyekezett pontosan körülírni, mit is jelent Isten útján járni. Ezért is merül fel a Jézust hallgatókban, hogy melyik a legfőbb parancs. Isten és az embertárs szeretete szorosan összekapcsolódik, nem választható szét egymástól.
Évről évre átéljük nagyböjt időszakát, tesszük a jól megszokott dolgainkat, halljuk az ismert evangéliumi szakaszokat. Mégis, érdemes kicsit megállni. Ma mit jelent számomra ez a szakasz? Mit jelent számomra Isten és a másik ember szeretete?
Péntek van, bűnbánati nap. Mennyire tudatos ez bennem? A hústól való megtartóztatás kérése, a keresztúton való közös imádság gyakorlat, megszokott tett vagy ennél többet is jelent?
Remélhetőleg ránk is igaz az evangélium zárómondata: „Jézus pedig, amikor látta, hogy bölcsen válaszolt, ezt mondta neki:
– Nem vagy messze Isten országától. Többé senki sem merte kérdezni.” /Mk 12, 34/   Nyilván nem tudjuk, időben mennyire vagyunk. Készenlétünk hogyan áll? Mi lenne, ha ma kellene odaállnunk Isten elé?  
Érdemes időnként összehasonlítani a szinoptikus evangéliumok hasonló szakaszait. (szinoptikus azt jelenti együttlátó, Máté, Márk és Lukács evangélista) Máténál a kérdéssel próbára akarja tenni  Jézust a kérdező.  A válasz és a párbeszéd nem szerepel. Lukács kérdése egészen máshonnan indul. „ Egy előkelő ember megkérdezte tőle: „Jó Mester, mit kell tennem, hogy elnyerjem az örök életet?” /Lk 18, 18/ Majd a következő kérdésre: „De ki az én felebarátom?” /Lk 10, 29/ az irgalmas szamaritánus története következik.
Isten- és emberszeretet összekapcsolódik, egymásból következik. Mert Isten ad erőt a szeretet megélésére, megvalósítására, ugyanakkor az Isten iránti szeretetemet odafordulva a másik ember felé  tudom megmutatni.
Nagyböjt ideje különleges alkalmat kínál, hogy felfedezzem a bennem munkálkodó isteni kegyelmet, odaforduljak a másik ember felé, és Isten szeretetének közvetítője legyek.


Ha már nem találom a szeretet lényegét, Uram, irgalmazz!
Ha már nem veszem észre a magam hibáit, Krisztus kegyelmezz!
Ha Istennel való kapcsolatom csupán parancsok teljesítése, Uram, irgalmazz!

Olvasmány: Oz 14, 2-10;
Evangélium: Mk 12, 28b-34

Nagyböjt 3. hete szombat
Irgalmasságra hív bennünket Isten a próféta szavával. Nazianzi Szent Gergely így ír az irgalmasságról. „[...] ha eloldod a kötelékeket és láncokat, mondja a Szentírás, a zsugoriságot és a méricskélést vagy a késlekedést és a morgolódó szavakat…” A vámos Isten irgalmát kéri, beismeri gyengeségeit. A farizeus, bár nyilván mindazt a jót végzi, amit felsorol, nem Istenhez méri magát, hanem a másik emberhez. Reálisan nézzem magam, felfedezve a bennem lévő jót és gyengeséget is! Isten pedig nem a másikhoz mérten fogja értékelni életemet, tetteimet, hanem azt nézi, hogy a kapott talentumokat hogyan használtam fel.

Ha kialszik bennem az irgalmasság, Uram, irgalmazz!
Ha imádságom a magam dicséretéről szól, Krisztus kegyelmezz!
Ha már nem bízom Isten irgalmasságában, Uram, irgalmazz!

Olvasmány: Oz 6,1-6
Evangélium: Lk 18,9-14


